



哀悼

当地时间16日，俄罗斯莫斯科，民众在地铁站入口摆放鲜花悼念脱轨事故遇难者。俄罗斯首都莫斯科15日早高峰时段发生一起地铁列车脱轨事故，导致包括2名中国人在内的至少23人死亡、百余人受伤。这是莫斯科地铁系统开通近80年来最严重的事故之一。



“威马逊”登陆 菲33万人撤离避难

台风“威马逊”于当地时间15日傍晚在菲律宾吕宋岛南端登陆，菲律宾多个省份供电中断，首当其冲的比尔科区有超过33万人撤离家园，至少两个省已宣布进入灾难状态。

阿萨德宣誓就任叙总统

巴沙尔·阿萨德于当地时间16日下午宣誓就任叙利亚总统，开启第三个7年总统任期。

叙利亚总统选举于6月初在叙利亚举行。此前，七国集团国家领导人对举行投票予以谴责，称投票“造假”。包括美国在内的一系列西方国家表示，不打算承认选举结果。

俄专家称 斯诺登延长临时庇护申请 有望获准

据俄罗斯媒体昨日报道，俄罗斯移民界专家认为，“棱镜门”曝光者爱德华·斯诺登的延长临时庇护申请将获准。而他也可以同时申请临时居留许可，这将是获得俄罗斯国籍的第一步。

此前，斯诺登的律师阿纳托利·库切列纳向记者表示，斯诺登在俄逗留期限将于7月31日到期，他已提交延长这一期限的文件。

但库切列纳表示，暂时不会说出斯诺登希望以何种身份逗留俄境内，因为最终决定取决于俄罗斯联邦移民局。移民局未对斯诺登申请延长在俄逗留期限的报道发表评论，理由是信息保密性。

俄联邦移民局下属社会委员会主席沃洛赫认为，斯诺登申请的是延长他的临时难民身份，因为获取手续比较简单。他认为，这一申请将获准，俄方会做出积极的决定，因为，情况没有发生变化，斯诺登的安全依旧受到威胁，需要国际保护。

日本或将重启核电

监管机构称安全措施符合标准

日本核能安全监管机构昨日公布了一项审查书草案，认定九州电力公司川内核电站的安全措施符合核电站安全新标准，这意味着日本度过首个零核电之夏后，将于今年秋季重启核电。

据日本媒体报道，位于鹿儿岛县的川内核电站隶属九州电力公司，目前共有两个机组，但都在福岛核事故发生后停运。川内核电站此前已通过了重启所必需的安全审查并被认定合格，成为首个符合新安全标准的日本核电站。预计重启将在今年10月以后实现。

随着关西电力公司大阪核电站去年9月因定期检修而停止运转，日本境内所有商用核反应堆全部进入停运状态。目前包括川内核电站在内，共有12座核电站的19个机组申请重启，原子能规制委员会今后将加快相关审查步伐。

参加马拉松赛时遭雷击 美国一男子安然无恙 跑完全程

据外媒报道，近日一名美国男子在参加马拉松比赛时，被闪电击中。但他不仅安然无恙，还完成了比赛，更是获得了第三名的好成绩。

据报道，美国男子亚当在上周末参加了一场穿越科罗拉多山区的马拉松赛。即便是遇到了闪电，他也毫不犹豫地继续比赛。

报道称，当亚当抵达安第斯山脉顶峰时，已经是晚上了，而且山顶正电闪雷鸣，下着倾盆大雨。亚当跑上山顶时，他就成了一根“避雷针”，闪电立刻将他击倒。但亚当随后发现，尽管自己被闪电击中，但毫发无损，便继续奔跑完成比赛，并获得了第三名。亚当的朋友都觉得不可思议，并开玩笑说：“闪电都阻止不了他，看来以后得外星人才能阻止他了。”

(本版稿件据新华社)

朴槿惠第二期内阁 正式成立

大幅启用亲信

韩国媒体报道，韩国青瓦台一位负责人昨日接受韩联社电话采访时表示，朴槿惠总统当天上午批准了安全行政部长官郑宗燮的任命案。由此，朴槿惠政府第二期内阁正式成立，加上15日任命的5名长官级(部长级)官员，截至目前，朴槿惠共任命6名新内阁成员。

今年4月，韩国“世越号”沉船事故发生后，韩国总理郑烘原宣布对事件负责并提交辞呈。5月，朴槿惠提名新总理，计划在总理人选确定后对各部门进行大换血，但谁想总理和长官提名人接

连“被毙”，内阁改组困难重重。在总理人选方面，朴槿惠自5月起先后提名前大法官安大熙和前报社编辑文昌克为总理提名人。然而安大熙因巨额财产问题、文昌克因历史问题上的不当言论等遭到在野党强烈谴责，两人因舆论压力先后放弃资格。朴槿惠无奈之下驳回原总理郑烘原的辞呈，让其留任。

在长官人选方面，韩国政府6月中旬公布了新任长官提名人名单，17个政府部门中有7个部门的长官换人。本月15日，5位长官提名人通过国会听证，但文化体育观光部长官提名人郑成根和安全行政部长官提名人郑宗燮因能力受到质疑而未能通过，郑成根随即宣布放弃资格。目前朴槿惠尚未宣布是否重新提名该职位的候选人。

在新的内阁阵容中，经济副总理提名人崔炅煥、教育部长官提名人黄佑吕等均为朴槿惠的心腹。有分析称，朴槿惠之所以大幅启用亲信，其目的在于加强对政府的掌控，以顺利推行各项改革。但也有担忧称，上述举动势必引发在野党的强烈反弹，第二期内阁仍有待观察。

尼泊尔末代王储 泰国藏毒被逮捕

尼泊尔外交部官员昨日向媒体披露，该国前王储帕拉斯·沙阿近日因私藏12.6克大麻，在泰国曼谷被当地警方逮捕，泰方当天向尼泊尔驻泰使馆进行了通报，消息很快传到尼泊尔国内。

现年43岁的帕拉斯是尼泊尔末代国王贾南德拉之子，也是该国最后一位王储。2001年尼泊尔发生令人震惊的“王室血案”，时任国王比兰德拉夫妇等9名王室成员被王子迪潘德拉射杀。当时帕拉斯作为国王的侄子奇迹般逃过一劫，在其父登基后成为王储。

2008年尼泊尔首届制宪会议宣布废黜国王，建立尼泊尔联邦民主共和国。失去王室地位的帕拉斯携家人移居新加坡，后旅居泰国，曾因奢华生活及不羁的个性引发尼泊尔舆论关注。

尼泊尔驻泰使馆指出，帕拉斯于7月10日凌晨3时许在酒店被警方逮捕，目前尚不知其所藏大麻是准备个人吸食还是出售。事后帕拉斯的家人未与尼泊尔使馆联络，其父即尼泊尔前国王贾南德拉目前仍居住在尼泊尔首都加德满都。

帕拉斯之前已犯有藏毒前科，2012年他因藏有2.4克大麻被泰国警方逮捕，后被保释。这位未能登上皇位的末代王储还曾因与人发生争执，在尼泊尔一处景区公然开枪引起舆论哗然。

尼泊尔各大媒体当日对帕拉斯藏毒一事进行了报道，引起该国不少网民谴责。近年来，尼泊尔原王室成员虽已成为平民，但仍受到关注，前国王贾南德拉偶尔还就尼泊尔公共事务发表观点。

为防美探情报 德考虑用打字机 记录机密文件

据外媒报道，监控风波尚未平息，美和德国间近期又曝出“间谍事件”。为了提防美国监控，德国国会正考虑使用传统手动打字机记录机密文件，保护国家机密免受美国情报机构探查。

报道称，德国国会正对美国国家安全局(NSA)的监视活动展开调查，调查委员会主席帕特里克·桑斯堡表示，出于安全着想，委员会正认真考虑使用手动打字机。

他说，委员会非常严肃的对待安全问题，目前已经有了一台非电动打字机。去年，俄罗斯联邦安全机构曾宣布，为了防止数据泄露而采购德国制造的电动打字机。

上周，德国一名情报人员因涉嫌向美国中情局出售情报而被捕，中情局驻德国情报站站长因此遭到驱逐。除了打字机，桑斯堡还表示，要求对调查委员会成员的手机进行安全检查，因为此前德国议会两名成员的手机遭到了入侵。